
Test finale 

1. L'istituto della missione dal punto di vista fiscale è caratterizzato: 
a) dallo spostamento dalla propria abitazione alla sede di lavoro 
b) dallo spostamento, debitamente autorizzato, dalla propria sede di lavoro alla sede dove si svolgerà 

l'attività comandata 
c) dallo spostamento, debitamente autorizzato, dalla propria sede di lavoro alla sede dove si svolgerà 

l'attività comandata ma solo se tale spostamento avverrà fuori dal comune sede di servizio 

2. Nel rimborso analitico: 
a) le spese di viaggio, vitto ed alloggio sono rimborsabili in esenzione da ritenuta IRPEF 
b) oltre  alle  spese  di  viaggio,  vitto  ed  alloggio  possono  essere  rimborsate,  in  esenzione  da  ritenuta 

IRPEF, anche altre spese purchè autorizzate e documentabili nel limite di 15,49 euro in Italia e 46,48 
euro all'estero 

c) tutte le spese, comprese quelle di vitto, viaggio ed alloggio, sono soggette a ritenute IRPEF 

3. Nel lavoro autonomo occasionale, qualora il sostituto di imposta non eroghi compenso ma solo rimborso 
di spese sostenute dal prestatore: 
a) il rimborso delle spese sarà comunque soggetto a ritenuta IRPEF 
b) il rimborso delle spese sarà comunque esente da ritenuta IRPEF 
c) il  rimborso  delle  spese  sarà  comunque  esente  da  IRPEF ma  solo  se  strettamente  funzionale  alla 

realizzazione dell'attività commissionata 

4. Il rimborso chilometrico: 
a) può essere computato con qualsiasi forma che tenga conto dell'usura dell'automobile e del consumo 

di carburante 
b) può essere computato in base alla previsione, presente nei contratti nazionali, di rimborso del quinto 

della benzina 
c) può essere determinato in qualsiasi modo purché il costo chilometrico rimanga al di sotto delle tariffe 

ACI 

5. In caso di prestazione eseguita da professionista in assenza di compenso: 
a) il rimborso delle spese intestate al professionista deve essere comunque soggetto a ritenuta 
b) il rimborso delle spese intestate al professionista non deve essere soggetto a ritenuta 
c) il professionista non deve inserire in fattura tali spese 

6. I principi ai quali l’Istituto si è ispirato nella predisposizione del Disciplinare sono i seguenti: 
a) aumento  della  spesa,  rispetto  del  principio  dell’economicità  e  della  semplificazione  dell’attività 

amministrativa e garantire l’efficacia e l’efficienza all’attività di ricerca internazionale dell’INFN 
b) razionalizzazione  della  spesa,  rispetto  del  principio  dell’economicità  e  della  semplificazione 

dell’attività  amministrativa e  garantire  l’efficacia  e  l’efficienza  all’attività di  ricerca  internazionale 
dell’INFN 

c) razionalizzazione  della  spesa,  rispetto  del  principio  dell’economicità  e  della  complicazione 
dell’attività  amministrativa e  garantire  l’efficacia  e  l’efficienza  all’attività di  ricerca  internazionale 
dell’INFN 

7. Per il personale associato la sede di partenza corrisponde: 



a) al luogo ove l’associato presta la sua attività lavorativa, stabilita con atto formale dal proprio datore 
di lavoro 

b) alla sede INFN che ha attribuito l’incarico di associazione 
c) al luogo più vicino rispetto alla sede INFN che ha attribuito l’incarico di associazione 

8. Un dipendente in aspettativa può essere inviato in missione? 
a)  No 
b) Sì, ma senza retribuzione 
c) Sì 

9. Nello svolgimento di una missione con il trattamento alternativo quali mezzi sono autorizzati? 
a) solo i mezzi ordinari 
b) l’auto a noleggio e per il mezzo proprio soltanto la copertura assicurativa 
c) nessuno 

10. Con la tipologia di rimborso misto, in una missione sul territorio nazionale, quali tipi di rimborso sono 
corretti? 
a) Vitto: Euro 25,00 con una durata inferiore alle 12 ore e maggiore di 4 – pernottamento: massimo 

Euro 220,00 – mezzo di trasporto: spese non rimborsate 
b) Vitto: Euro 50,00 con una durata inferiore alle 12 ore e maggiore di 4 – pernottamento: massimo 

Euro 250,00 – mezzo di trasporto: spese documentate 
c) Vitto: Euro 25,00 con una durata inferiore alle 12 ore e maggiore di 4 – pernottamento: massimo 

Euro 220,00 – mezzo di trasporto: spese documentate 


